

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 15. bel v a s á r n a p

sb0001 4 180 mtib1001

tűz a kemecsei műanyagüzemben

1984. január 15. - vasárnapra virradóra szabolcs-szatmár megyében, a kemecsei állami gazdaság műanyagüzemében - eddig kiderítetlen okból - tűz keletkezett. a nyíregyházi tűzoltók, a nyírbogdányi tűzoltóegységgel együtt, nagy erővel vonultak a helyszínre, ahol egy palackfuvógép, annak teljes kezelőegysége, 40 darab műanyagbordó, valamint a környezetében lévő anyagok égtek. a tűzoltók mintegy egy óráos megfeszített küzdelemmel megfékeztek a tüzet, megakadályozva a lángok továbbterjedését. személyi sérülés nem történt; a kár értéke - becslések szerint - megközelíti a félmillió forintot.

a tűz keletkezésének okát a tűzoltóság szakemberei vizsgálják.
/mti/

kal/-ri/mz -ár

11.36 150184 0728

1540

--

sb0002 4 160 mtib1002

kiállítás a hortobágyról

1984. január 15. - a hortobágy élővilága címmel vasárnap fotókiállítás nyílt püspökladányban, a művelődési központban. csaknem száz képen mutatják be a látogatóknak a puszták természeti értékeit és azokat a változásokat, amelyek a nemzeti park létrehozása óta e tájon történtek. a tíz esztendővel ezelőtt alakult, a természetvédelmi területekkel együtt 65 ezer hektárt magában foglaló hortobágyi nemzeti parkról szólva salamon ferenc igazgató előadásában elmondotta, hogy a mai hortobágyot szeretnék megóvni az utókor számára. ennek érdekében egész sor kezdeményezés valósult meg; így a régi értékek megmentése során helyreállítottak több csárdát, s az elmúlt esztendőben fejeződött be a hortobágy folyó keskenyedő szakaszát átívelő, másfél száz esztendő, hortobágyi kilenclyuku híd rekonstrukciója. a látogatóknak érdeklődési körüknek megfelelően adnak képet a mai hortobágyról: százkahalm, darassán, a halastónál, a nagy csárda előtti pásztormuzeumban és a körszinben kiállításon ismertetik meg az érdeklődők a puszták növény- és állatvilágát, a „tanösvényen”, pedig eredeti környezetükben láthatók a táj élővilágának jellegzetességei.

/mti/ ^{vmár}
szü/éva/mz -ár
11.50 150184 1200

--

sb0003 4 180 mtib1003 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 15. - az országos meteorológia intézet jelenti vasárnap 13.00 órakor:

változékony idő

az észak-európa felett elterülő, hatalmas kiterjedésű, alacsony nyomású légköri mezőben több önálló ciklon-örvény helyezkedik el. ezek közül, a hozzánk legközelebb álló áramlási rendszerében, az időnként nyugat- és közép-európán is átvonuló front-alzónák változékony és mérsékelt csapadékos időt okoznak.

hazánkban szombaton csak a déli megyékben sütött pár órán át a nap. sok helyen esett, az alföld északi részeinek kivételével -, csak jelentéktelen mennyiségű, de mindenütt különböző halmazállapotú csapadék. északkeleten összefüggő hótakaró borítja a földeket. a hőmérséklet csúcserkéje általában -2 és 6 fok között

cs 1540

alakult. vasárnap hajnalra -4 és 5 fok közé csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban a dunántúlon sok helyen esett az eső, keleten elszórtan hullott eleinte hó, majd ott is eső esett. a hőmérséklet 11 órakor nulla és plusz 7 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a napi középhőmérséklet 0,7 fok volt, ez 2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 mbár, mérsékleten emelkedik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

Lassanként országszerte felszakadozik a felhőzet, felhőátvonulás várható, a szórványos esőzést futó hózáporok váltják fel. az északnyugati szél megerősödik, később a dunántúlon viharos széllesek is előfordulnak. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -4, 1 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 1, 5 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

a felhőátvonulást több alkalommal kíséri futó zápor, majd hózápor. az északnyugati szél megerősödik. a hőmérséklet késő este 0 fok körül, holnap hajnalban -3 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 141 cm, a víz hőmérséklete 2,2 fok.
/mti/
mz -ár
12.38 150184 2104

--

sb0004 4 150 mtib1004

kapolyi lászló a szovjetunióba utazott

1984. január 15. - kapolyi lászló ipari miniszter vasárnap a szovjetunióba utazott, ahol partnereivel a magyar-szovjet ipari együttműködés kérdéseiről, a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről tárgyal. /mti/

tr/sl/mz -ár
14.10 150184 0284

cs 1540

--

bel

- 4 -

1984.01.15.

sb0005 4 160 mtib1005

gogol-mesejáték a bóbíta bábszínház bemutatóján

1984. január 15. - gogol meséjéből készült bábjátékot mutatott be vasárnap gyermekközönségének idei első premierjén a pécsi nemzeti színház bóbíta bábszínháza. a karácsonyj című előadást az együttes művészeti vezetője, kós Lajos rendezte, s ő tervezte a diszleteket és a bábfigurákat is. a kisgyermekeknek szóló, izgalmas, vidám történet főszereplője: vakula, a kovács furfangos csalafintasággal jár tul a faluja karácsonyi nyugalma ellen törő ördögök eszén. a cárnő cipellője című csajkovszkij-operából és számos más feldolgozásból ismert kalvasszikus orosz mese bábszínházi változatát vasárnap délelőttöknél, majd január végétől pedig szerdai délutánokon is láthatják a kicsinyek a pécsi bábszínházban. /mti/

kász/mz -ár

14.18 150184 0790

--

sb0006 4 160 mtib1006

családi vasárnap celldömölkön

1984. január 15. - családi vasárnapot rendezett celldömölkön a kemenesaljai művelődési központ. a műsort, amelyben minden korosztály megtalálta a számára leginkább megfelelő szórakozást, a művelődési központ munkatársai és szombathelyi tanárképző főiskola testnevelés- és népművelés-szakos hallgatói állították össze. a családi programban szerepelt többek között tárlatvezetés, bábszínházi előadás, polbeat - koncert, játékos sportfoglalkozás, divatbemutató, s megismerkedhettek az érdeklődők a különböző játékok készítésével, a szövő-fonó mesterséggel és a fazekas mesterség fogásaival. /mti/

Lér/mz -ár

14.23 150184 0651

as 1540

--

bel

- 5 -

1984.01.15.

sb0007 4 130 mtib1007

vasárnap vasuti áruszállítások /1. rész/

1984. január 15. - az év harmadik vasárnapján szinte mindenütt dolgoztak az ország teherpályaudvarain. a beköszöntött hidegebb idő nem csökkentette a vasuti előszállítások ütemét, a több tízezer tonnányi áru időben elindult a feladóktól a megrendelőig vezető útján.

a dél-dunántuli teherpályaudvarokról több mint félezer vasuti vagonban, összesen 18 ezer tonna árut szállítottak vasárnap rendeltetési helyére. a dumai vasműből hengerelt lemezeket, dunaujvárosból papírárut, a komlói bányából feketeszenet, gyékényesről drávai kavicsot, beremendről cementet, a mecseki és a somogyi erdőgazdaságokból ipari és tüzi-fát, a gabonafelvásárló vállalatoktól pedig svájci és csehszlovák exportra fuvaroztak gabonát. a duma alacsony vízszintje miatt - amely változatlanul korlátozza a folyami szállítás lehetőségeit - a szokásosnál több megrendelést kapott a MÁV pécsi igazgatósága. a délnyugati országrész vasutasai az év első két hetében 20 ezer tonnával teljesítették tul időarányos szállítási tervüket.

a MÁV miskolci igazgatóságának területén is élénk volt a teherforgalom. az időjárás a szerelvények indításában, s a rakodásban sem okozott gondot. a berentei szénosztályozóról menetrendszerint indultak a vagonok az ország különböző vidékeire. a diósgyőri lenin kohászati művek, valamint a borsodi vegyi kombinát, lefoglalt, kocsijainak egy részét exportra küldték. borsodba ezen a napon jelentős mennyiségű áru érkezett. záhonyból a borsodi ércelőkészítő-műbe irányvonatokkal jöttek a szovjet koks- és vasérc-szállítmányok, s a pályaudvaron a vagonok kirakodását azonnal megkezdték. a tömörített vasércet a diósgyőri, valamint az ózdi kohászati művek nagyolvasztóiba szállították.

a debreceni vasuti igazgatóság területén több mint 200 kocsi telt meg továbbítandó áruval, ám csaknem ugyanennyi vagon hiába vesztegelt a pályaudvarokon. az ok: a hétfégi szállítást ezen a vasárnapon is kevesebben vették igénybe a kívánatosnál, csak azok a vállalatok, amelyek már korábban felismerték ennek hasznosságát. a szolnoki tiszamenti vegyi-művek 55, a nyíregyházi papírgyár dolgozói 40 vagon árut továbbítottak, s dolgoztak a nyíregyházi konzervgyár anyagmozgatói is. az igazgatóság szakemberei egyébként az 1983-as esztendő vasárnapi szállításait vizsgálva megállapították: bár vasárnaponként összesen 2000 kocsit raktak meg áruval, s 60 tehehvontat indítottak utnak, az eredmény lehetett volna nagyobb is, ha a vállalatok jobban kihasználják a hétfégi áruszállításban rejlő lehetőségeket. /folyt.köv./

-ri/mz

14.31 150184 2584

as 1540

--

sb0008 4 130 mtib1008

vasárnap vasuti ... /2. rész/

a szegedi MÁV igazgatóság területéhez tartozó dél-alföldön a fagyveszélynek kitett sóder helyett főként zuzott követ és műtrágyát szállítottak a vállalatok. szentesre, orosházára és békéscsabára utépitkezésekhez vitték zuzott követ a vagonok, a martfői növényolajipari vállalatnál pedig napraforgódarával rakott szerelvények indultak utnak. a szegedi vasutasok a hétvégén mintegy 1300 vagon ki- és berakását, illetve szállítását végezték el. eddig egyébként 13 fuvaroztató céggel több, mint 800 ezer tonna áru előszállítására kötöttek szerződést.

a nyugat-magyarországi vasútvonalakon is megkezdődtek az előszállítások. a MÁV szombathelyi igazgatóságának nagyobb állomásain erre a napra 410 vagonot kértek a szállítók. a péti műtrágya-gyár exportra és a hazai kereskedelemnek küldte termékeit irányvonatokkal, az uzsai, a tapolca-környéki és a zalahalápi kőbányák utépitésekhez kellő követ terheltek a szerelvényeket. az ajkai, a várpalotai és a dudari bányák is számos vagonot töltöttek meg szénmel. /mti/

kász/kör/szű/dob/lér/-ri/mz -ár
14.37 150184 1089

--

sb0009 4 150 mtib1011

téli vadászat a borsodban

1984. január 15. - „poroszka hónap”, nevezik borsodban a vadászok az olyan időt, mikor a téli havazásból a fűszálak vége - csakugy, mint a szőlésből a hantok teteje - még kilátszik. ilyen poroszka hó fedte vasárnapra a borsodi határt, amely azonban kedvezett a vadászoknak. ebben a hólepelben ugyanis már nyomot hagytak a vadak, s így a vasárnapi vadászat több mint kétszáz résztvevője könnyebben megközelíthette a zsákmányt.

a cserépfalusi környéken és harsány határában vaddisznókra indultak, míg a zemléni részeken szarvasbikákat és őzeket cserkésztek be. csaknem félszáz nagyvad esett zsákmányul. az apró-vadas területeken - szentistván és sárospatak környékén - pedig több mint háromszáz élő nyulat fogtak be, amelyek exportra kerülnek.

1908

a behavazott tájon teledő vadaknak vasárnap is félszáz mázsa takarmányt hordtak ki a vadásztársaságok tagjai az etetőkre. a bükk hegységben és a zemléni erdőben a befagyott csurgókat, forrásokat feltörték, hogy a vadak ivóvízhez jussanak. /mti/

kör/mz -ár

17.30 150184 1057

--

sb0010 4 160 mtib1012

hétvége a fővárosi muzeumokban, művelődési házakban

1984. január 15. - a vasárnapi borongós időben budapestten sokan keresték fel a muzeumok, kiállítóteremek tárlatait, mások a művelődési házak programjai közül választottak.

a magyar nemzeti muzeum kiállításait a hét végén mintegy ötezen tekintették meg, a legtöbben ezuttal is a magyar koronázási jelvények, valamint a közelmúltban felújított magyarország története a honfoglalástól 1849-ig című tárlatokra voltak kíváncsiak.

a magyar nemzeti galériában - amely egyébként nemrégiben fogadta egymilliomodik látogatóját - több mint kétezen váltottak jegyet, s a tárlatokat jónéhány iskola és intézmény is megtekintette. a legnépszerűbbnek ezuttal is a munkácsy Mihály és paál László művészetét bemutató kiállítás bizonyult. emellett a késő gótikus szárnyasoltárok vonzották a látogatókat, akik között szép számban akadtak külföldiek is. az immár hagyományos „vasárnapi kórusmuzsika”, című koncerten is sok érdeklődő jelent meg, akik az édosz központi férfikarát hallgathatták.

a jelenleg három kiállításnak otthont adó műcsarnokban ugyancsak több mint kétezen jártak. a legtöbben ezuttal is keserü ilona festő- és grafikusművész alkotásaira voltak kíváncsiak. a művész nő képeit a megnyitás óta 15 ezren látták.

a szakszervezetek fővárosi művelődési háza „családi hétvége”, címmel meghirdetett programjára sokan voltak kíváncsiak. a gyermekek a mesesarokban időztek, népi játékokat tanulhattak, illetve az aprók táncháza. szüleik ezalatt különféle kézműves mesterségek alapjait sajátíthatták el. az almássy téri szabadidő központban délelőtt meseszőnyeg, délután pedig pinocchio címmel tartottak gyermekfoglalkozást. /mti/

-ri/mz -ár Párta öket

17.32 150184 1739

1970

--

sb0011 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. január 15.

előrejelzés hétfőre az ország területére

a felhőátvonulást szórványos futó hózápor kíséri. az északnyugati szél gyakran erős, a dunántúlon átmenetileg viharos lesz.

a hőmérséklet kora délután 1, 5 fok között várható. /mti/

mz -ár
17.55 150184 0346

--

sb0012 4 130 mtib1014

téli sportok - igazi tél nélkül

1984. január 15. - kevés olyan pontja van az országnak, ahol a szombaton, illetve a vasárnap hajnalban lehullott hó megmaradt volna, így érthető, hogy azokon a településeken, ahol - akárcsak rövidebb időre is - fehér maradt a táj, előkerültek a ródlik, a sitalpak.

a tél ideje első valóban havas napján valóságos autókaravánok indultak miskolcra és a megye egyéb városaiból a bükk hegység téli sportokra alkalmas kirándulóhelyeire. a legtöbben a bükk „tetején”, lévő siparadicsomot keresték fel, ott azonban némi csalódás érte a téli sportok kedvelőit. a vasárnapra virradóra lehullott alig 3 centiméteres hó sportolásra alkalmatlannak bizonyult. érintetlenek maradtak a lesikló pályák, s nem indították be a felvonókat sem. a bükk-szentkereszti, valamint a miskolc határában lévő csanyiki völgy domboldalain azonban annál nagyobb volt a forgalom: szánkózók százai keresték fel azokat a havas helyeket, ahol a hó vastagsága az 5 centimétert is elérte.

kaposvárrott is újból előkerültek a szánkók. a vasárnap délelőtti esőzést tíz óra tájban havazás váltotta fel: kaposvár, barcs és nagyatád térsége fehérbe öltözött, a gyerekek ismét élvezhették a ródlizás, a hógolyózás, a hóemberkészítés örömeit. a kpm közuti igazgatósága - hogy megkönnyítse a közlekedést az utakon -

As 1910

elindította sószóró kocsijait. a csapadék egyébként igen jót tett a vetéseknek: mivel a talaj felső rétege nem fagyott le, a nedvesség beszivároghat a földbe, s ez a szomszédos növényeknek valóságos felüdülést jelent. /mti/

káp/kör/-ri/mz -ár

18.04 150184 1573

--

sb0013 4 160 mtib1016 /felhasználható: 20.15-től!/
barátság - ódiamszínházi bemutató

arany és petőfi

1984. január 15. - mécsfény címmel vasárnap este a magyar szinkör irodalmi bemutatót tartott budapesten a kossuth klubban. a műsor arany jános és petőfi sándor barátságának, kapcsolatuknak állít emléket. a két költőbarát egymáshoz írott leveleiből és verseiből készült kétrészes színházi játékban minden szó és mondat a költők tollából származik. a mű ősbemutatóját a nagyváradi állami színházban tartották, s a rendezője akkor is, most is szabó józsef volt. arany jánost geréb attila, a józsef attila színház, petőfi sándort fazekas istván, a radnóti színház művésze személyesíti meg.

a magyar szinkör a mécsfény című előadást havonta négy alkalommal tűzi műsorára a kossuth klubban. /mti/

-ri/mz -ár
19.19 150184 0773

--

sb0014 4 180 mtib1019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. január 15. -

sb0001 tűz a kemecsei műanyagüzemben
sb0002 kiállítás a hortobágyról
sb0003 időjárásjelentés
sb0004 kapolyi lászló a szovjetunióba utazott
sb0005 gogol-mesejáték a bóbbita ...
sb0006 családi vasárnap celldömölkön
sb0007 vasárnap vasuti ... /1./
sb0008 vasárnap vasuti ... /2. rész/

As 1955

bel



- 10 -

1984.01.15.

sb0009 téli vadászat a borsodban
sb0010 hétvége a fővárosi muzeumokban
sb0011 időjárásjelentés
sb0012 arany és petőfi barátsága
sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Császár Tibor

mai belpolitikai adásunkat zártuk, jó éjszakát kívánunk!!!

/mti/ mz -ár
19.29 150184 0726

1955

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. január 16.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1009

automatizálták a cserépgyártást

1984. január 16. - a délnyugati tégl- és cserépipari vállalat 3. számú, békéscsabai gyárában befejezték a cserépgyártás teljes automatizálását. a gépesítés utolsó fázisaként üzembe helyezték a csomagoló gépsort, amely összeállítja az egységgyártmányokat: a berendezés 240 darab cserepet burkol polietilén fóliába, rögzít raklapra. a korszerű technológia lehetővé teszi, hogy a tavaly készült 34 millió darabbal szemben az idén 40 millió cserepet gyártsanak; a többlet 2200 családirház befedésére elegendő. s nem mellékes az sem, hogy a szállításhoz is kevesebb cserep törik el, kisebb az építkezők vesztesége. /mti/

bty/ke/ig az kz

x x x

az anyaghoz ajánlott fotó: buh 840112

00.10 160184 0736

--